

烟台壹百货杯热线新闻大赛 96706 (市内市话) 6610123 (烟台) 24小时 新闻热线

线索见报奖 30-1000元

壹百货 购物送好礼 买就送好礼 快乐

地址: 烟台市芝罘区威海路26号烟台壹百货广场

有的人愚蠢,有的人贪婪,有的人冲动

# 结果都一样:失去自由



如今法庭上出现不少令人啼笑皆非的故事,也有许多让人痛惜的案例。《文强说案》主要讲述法庭内外的有些事。欢迎读者拨打15954530929,和文强提提建议,说说感触。

## 案例1: 暴力抢走90元,涉嫌抢劫被批捕

“小错不是错,大错从不犯。”这是一些人的处事原则,但事实证明,小错也不能犯。芝罘青年张某将可能因为90块钱入狱3年。

这些钱本来属于王某,张某在网吧门口碰到王某

后,带着三个朋友追逐了好几条街将王某抓住,殴打了他一阵,并拿出匕首逼迫王某上车。

在车上,张某用匕首尖端在王某大腿上来回蹭,问王某带没带钱。王某不松

口,张某又将对方带到附近山上,拿刀吓住王某后,从王某身上搜走90块钱。

“只是‘借’点钱花。”张某没当回事,几天后,他被警方抓获归案。警方说,抢劫罪主要看的不是数额

而是手段,张某采取持刀威胁及踢打的暴力手段,将王某挟持到山上抢走90元,涉嫌抢劫。根据我国刑法规定,张某的抢劫罪名一旦成立,将面临三年以上有期徒刑。

## 案例2: 狱友结伙再去偷,同时落网将重判

近日,福山区检察院受理一起盗窃案,被抓的两人唐某和于某在监狱里相识,又将一同回到了监狱里。

唐某和王某曾均因盗窃罪被判入狱。监狱里,唐某认识了王某,两人不思悔改,反而互相切磋盗窃“技术”。唐某即将出狱时,给王某留下了联系方式。

出狱后,唐某首先在青岛落脚,边盗窃边踩点,同时等待王某释放。今年3月份王某出狱,找到了唐某后

开始结伙作案:4月7日,两人在即墨市盗窃摩托车一辆;5月11日,在青岛市城阳区盗窃摩托车一辆;5月19日,在烟台市福山区盗窃摩托车3辆。

近日,两人在即墨被

警方抓获,因主要犯罪地在烟台市福山区,该案遂被移送至福山区处理。福山区检察院认为,唐某和王某多次流窜作案,均有前科,属于惯犯,将有可能被从重判罚。

## 案例3: 90后恋人拌嘴,女房客嘲讽被捅死

“你有本事就进我屋来,敢进屋我就捅死你。”与恋人吵架时遭到隔壁女房客王某嘲讽,19岁男孩威胁对方说。当王某第二次走进男孩的房间时,被男孩捅两

刀致死。

这对恋人的年龄都不到20岁,有一天他们在宾馆里吵架。隔壁女房客王某站在房间门口说了一句:“又开始了。”宾馆隔音不好,女

孩和男孩先后出门与王某对骂。三言两语不合,男孩冲王某喊:“你敢不敢进我屋?”

王某先进去一下又退回来,一看男孩没敢动手,

双方再次对骂起来。骂着骂着,男孩再次威胁王某,王某第二次走进男孩房间,被捅了两刀致死。

半个月后,两人被警方抓获。



## “喷泉”

5日下午,芝罘区文化宫后街附近,一家燃气公司因维修管道导致自来水管破裂,水流喷涌而出,造成道路一片汪洋。十几分钟后,经过工作人员抢修,自来水管停止喷涌。

本报记者 赵金阳 通讯员 曲伟 摄

## 男子落下万余元存折 公交司机如数归还

本报热线6610123消息(记者柳斌 通讯员 许鸿梅) 7月5日上午,市民马先生乘1路公交车时不慎将总存款1万多元的5本存折遗失在公交车上。公交一公司工作人员在失主丢失的一本笔记本上发现了联系方式,几经周折,将财物交还失主。

5日上午9点左右,1路车驾驶员宋均驾驶公交车行至宫家岛站,在车上收拾卫生时,发现车座下有一个塑料袋,里面有价值1万余元的中行、工行等存折5本,一本笔记本等物品。想到可能是车上乘客丢失的,宋均立即捡起来,上交路队帮助查找失主。

工作人员在笔记本上发现一个联系方式,电话联系到失主。但是接电话的是某阳人,并不是失主本人,存折有可能是此人的朋友马先生丢失。工作人员几经周折,终于与失主马先生取得了联系。

原来,马先生早上带着自己与家人的工资、医保存折想到银行去提钱,结果到银行才发现自己装在裤袋里的存折全部不见了,而他也不知道丢在哪里,只好空着手回了家。正在着急寻找时,意外接到了公交公司工作人员的电话。拿着失而复得存折,马先生连声说谢谢。



马先生(左)领回了丢失的万余元存折。 通讯员 许鸿梅 摄

## 鼓吹是降压神药 其实是食品

冬虫夏草胶囊忽悠到烟台,曾因夸大宣传被昆明工商局责令停止发布广告

本报记者 鞠平



冬虫夏草是一种好药,但它却不是神药。近日,一则宣称冬虫夏草胶囊可治疗十几种疾病,并且推出补贴政策广告出现在烟台。据调查,这种宣传夸大其词。今年6月,昆明市工商部门曾因该产品夸大效果责令其停止发布广告。而所谓的补贴3600元不过是提价之后的小优惠。

**降压效果好 先吃上一年再说**

冬虫夏草胶囊可以降低血

压,那它的治疗效果怎么样?7月5日,记者按照报纸上的电话联系了冬虫夏草胶囊的销售人员。销售人员说降压效果很好,吃上一年就差不多了。

记者以家人高压160为例咨询吃这种胶囊一年后血压会怎么样。销售人员告诉记者,吃了一年后,高压可以稳定在150左右。对于这个答案记者觉得有点哭笑不得。具有那些神奇效果的冬虫夏草胶囊,效果跟普通的降压药却没什么区别。

**补贴3600元 玩的是提价后再打折的把戏**

“优先向中老年人发放每人每年3600元补贴,即日开始领取。”这是冬虫夏草胶囊广告所说的一段话。对于许多中老年人来说,最

怕药贵,听到这样的好消息肯定很动心。但是记者调查发现,所谓补贴3600元其实不过是提价后再打折的老把戏。

据销售人员介绍,申请者可获得3600元或者更少的补助,这些补助不是直接发给顾客,而是在购买半年冬虫夏草胶囊的总价中扣除,也就是说本来半年的冬虫夏草胶囊是4776元,补贴后为1776元。

记者登陆了一家冬虫夏草胶囊的销售网站,在线客服说,三盒冬虫夏草胶囊是899元,一盒吃30天,半年就需要6盒也就是1798元。广告所宣传的冬虫夏草胶囊补贴后的价格只比这个价格优惠了22元。即便是这家网站卖的冬虫夏草胶囊与广告上所说的不是一个品牌,同类的产品价格也不至于差到几千元吧?

**鼓吹药效好其实是食品**

今年5月1日至5月31日,昆明市工商局和盘龙、官渡、五华、西山四城区工商局广告监督管理机关对昆明地区相关媒体以及户外广告等进行了监测,涉嫌违法广告857条。其中严重违法广告中就有冬虫夏草胶囊。

根据昆明市工商局的监测报告,冬虫夏草胶囊类别是食品,违法内容为使用易与药品相混淆用语,处理结果为责令停止发布。随后记者在国家食品药品监督管理局的网站输入了冬虫夏草胶囊,查找到它所属类别归为国产保健食品。

如今,冬虫夏草胶囊的广告又来到烟台,而且大夸药效如何好,能治疗各种疾病,这种说法显然是违规的。